

正道直行,人为商本

正商董事长张敬国:只有踏实做事,才谈得上未来

踏实做事,首先得肯吃亏

中国的生意人,谁都知道一句老话,“吃亏是福”。可是真到吃亏的时候,绝大多数人难免就会心浮气躁,甚至心怀怨气。”张敬国说,“我的经验是,这个方面只能靠修炼,一次次突破自己,要不天花板就会越来越低了。”张敬国的意思很明白,看似简单的一句话,做起来却很难。但是正商做到了,正商凭着“吃亏是福”的这股劲,在郑州北龙湖这片最热的区域,一举拿下了善水上境、珑湖上境、珑水上境、珑瑞上境、丰丰上境以及一个五星级酒店等项目,成为最大的赢家。

踏实做事,任何时候不乱承诺

“轻诺者必寡信。”说白了,就是随口承诺说大话的人,就一定是一言而无信的人。眼下房地产行业,销售人员为了卖房,乱承诺的比比皆是,从水龙头的牌子到学区,都是随口就来,等交付时完全不是那么一回事。房地产维权,九成都是乱承诺引起的。在正商,这都必须杜绝。谁要不听,你就是销冠,也得走人。”张敬国介绍,“我们北龙湖精装交付的项目,用了20多种国际一线品牌,什么品牌,多少报价,都得详细列表,业主可以随便拍,随时上网去对比,至今没有出现一起货不对板的纠纷。”



正商金色港湾

踏实做事,坚守企业核心价值观

一个企业的核心价值观,远比企业实力、影响力、产品力更重要。合适的价值观,会推动企业飞速发展。不合适的价值观,则会让一个巨无霸,风光无限的企业,很快分崩离析。“带领企业就像教育子女,三观正一定是放在个人能力之上。三观不正,你能力和影响力越强,负面效应就越大。”在张敬国看来,正商的企业核心价值观,归

钱,所以按照常理,一般都会毫不犹豫地会把所砍掉。但是,我告诉公司管理层,北龙湖业主目前居住生活很不方便,我们不管别家咋做,咱们的业主是相信正商,相信我张敬国才来买的房子,亏钱就亏着吧,这个账先不要算了。”张敬国说,“不仅如此,为了提高会所服务质量,我们还专门请了一个五星级酒店总经理来带队,成立会所管理团队,隶属于物业但单独运营。”在他看来,正商这样的做法,也不是突发奇想,正商这些年做了好多类似这样吃亏的事。“比如,2002年,正商金色港湾,当时在郑州人心里,对小区的景观没啥概念,都是栽点儿

等,才把事情解决。于是从那次开始,我就立志说,我得踏踏实实做事,就是房子全砸手里,也不能乱承诺。别人谁做那是别人的事儿,正商坚决不能做。”正商没有明星老板,也没有明星职业经理人,从董事长到保安,每个岗位的员工必须遵守正商的规则——脚踏实地地工作。“做企业做到根子里,就是做人。中国改革开放40多年了,科技教育发展的速度,抵得住过去4000年很多倍,我们真的不缺聪明人,就缺脚踏实地的人。”张敬国坦言,“为国家和社会培养出更多这样的人,我想也是我们这一代企业家的责任。”

纳为五个词:诚实守信、勤奋敬业、结果导向、精益求精、客户价值。正商整个成长史,可以用上面这五个词来概括串联。正商的未来,也得靠这五个词来引领。“其中最重要的是诚实守信,无论对个人还是公司,包括子女教育方面,都是做人做事的第一根本。正商特别强调要守信,因为诚实相对容易,但是守信很难做到。”张敬国说。打个

树,种种灌木就算是景观了。但是我们去上海、深圳的小区参观以后,学习这些城市的小区景观打造,决定把景观拆掉重新做,邀请了上海的著名设计师和园林公司进来,按照当时上海的高标准,一共多花了1000多万,而当时郑州的房价每平方米才1000多元。”张敬国坦言,“不过,也算是‘功夫不负有心人’,金色港湾开创了中原坡地景观设计的先河,还获得了原建设部等部门联合颁发的‘全国人居经典综合大奖’,如今20年过去了,小区景观感觉仍然比较舒适,现在我每次进到小区检查物业,心里都感到很畅快。”这就是正商踏实做事的第一步,要敢于吃亏,甘心吃亏,还

得会吃亏。

会,才把事情解决。于是从那次开始,我就立志说,我得踏踏实实做事,就是房子全砸手里,也不能乱承诺。别人谁做那是别人的事儿,正商坚决不能做。”正商没有明星老板,也没有明星职业经理人,从董事长到保安,每个岗位的员工必须遵守正商的规则——脚踏实地地工作。“做企业做到根子里,就是做人。中国改革开放40多年了,科技教育发展的速度,抵得住过去4000年很多倍,我们真的不缺聪明人,就缺脚踏实地的人。”张敬国坦言,“为国家和社会培养出更多这样的人,我想也是我们这一代企业家的责任。”

5月18日,在河南省民营经济维权发展促进会分享会上,正商集团董事长张敬国先生做了《正道直行,人为商本》的演讲,分享了正商二三十年发展壮大的历程,从企业基因、核心价值观、长短期规划再到企业管理,可谓条分缕析、直抒胸臆。

越了解正商,越能理解“踏实”赋予正商企业的含义。这个从郑州本土发展起来的企业,把“踏实做事、吃亏是福”的正商精神融入每一产品的血液里。正如正商掌门人张敬国给人的感觉,虽没有华丽的语言,但一切如阳光一样明媚、自然,正道直行。郑报全媒体记者 谢宽

踏实做事,打造稳定团队

踏实肯干也是正商用人的第一标准,所以,正商就慢慢形成了一支稳定的队伍。截至目前,正商目前所有员工加起来超过12000人,在河南的房企中,正商员工平均就职时间最长。因此,在正商的用人之道上,也有着张敬国自己的心得。首先,办公环境和待遇要给员工信心。正商集团总部今年下半年将搬到郑州高铁站新的办公楼,届时公司形象会有一个比较大的提升。为了给员工们提供一个更好的办公环境,在每层楼上,都将设置咖啡机、茶饮,更切合现在年轻人的生活习惯。而在待遇上,正商也一直高于同行业平均水平。其次,软性的工作氛围让员工省心。张敬国认为,正商工作氛围非常纯粹,没

踏实做事,不盲目扩张

在房地产行业,盲目扩张、资金链断裂,导致房企崩盘的现象比比皆是。但27年来,在正商的投资字典里,一直遵循“金山有路勤为径,商海无涯慎作舟”。张敬国认为,正商投资新项目,必须坚持“五项基本原则”:不赚钱的项目不

踏实做事,不为省小钱降低标准

现在大型房地产企业为防止“跑”“冒”“滴”“漏”,控制好成本,提高内部的廉洁度和透明度,都采用招投标制。但是在执行中,一些企业采取了低价中标的方

踏实做事,为员工和子女做好榜样

常言道,“火车跑得快,全靠车头带”。一个企业的调性与企业的掌门人有着密不可分的关系。张敬国认为,我们每个人能有今天的业绩,都应该感恩伟大的党、伟大的祖国和伟大的时代。我们的财富来自于社会,



张敬国

张敬国格言——我们做企业,本质是在做人,也在为人服务。我们的未来,只能靠踏踏实实做事。正商没有成功经验,只能说,凭着踏实这一点,我们可能就避免了好多失败和失误。

有钩心斗角、尔虞我诈,大家在一起就是为了做事。当然为了在根本上杜绝这些问题的发生和发酵,就必须建立日常的监督体系。再一个,关心员工的成长,开拓发展空间。“伴随着正商地上市项目多起来以后,人才问题凸显,所以各方招揽人才加入正商,不仅要给这些新员工好的待遇,还要让他们看得见好前途。”张敬国坦言。最后,踏实不能呆板,还要善于发现机会。张敬国说:“如果纠结于先瞄准后开枪,各方面考虑得很完美,看似没有问题了,但市场也让人做完了,因为时机稍纵即逝,地产开发更是这样。”高效的大运营能力,这也是正商的核心

竞争力。在张敬国看来,无论从市场调研、项目规划、产品设计、施工措施、工程管理,还是在人员团队管理、资金管理各方面全力以赴,没有这样一个好的运营能力,没有稳健的团队,正商就不会有今天的业绩。去年,正商开启了地上市扩张的道路。一年半时间,先后在河南12个地市开辟新项目。张敬国说:“在地上市项目上,公司这种大运营能力的优势就发挥出来了,正商的运营能力、报规、施工进度等各方面的效率,比当地同行都明显高出来不少。比如说盖房子,34层的楼,地下两层地下室,从打桩到交付我们12个月就能完成,有的友商可能一年半还在磨蹭。在开发理念上,我们的初心只有一个,一定要比同行做的产品更好。”

好与正商的策略相符合。”张敬国认为,国家出台政策,肯定不是为了伤害企业,而是在保护企业,一个房地产企业好好盖房子,稳健发展,不仅是企业生死攸关的大事,也是为社会做出贡献。轻率冒进,不但对自己和业主不负责任,也会给社会制造负担。

合正商的品质要求。张敬国认为,真正的控制成本是控制生产经营过程中的各种浪费,而不是一味地控制价格,坚持近期成本与远期成本平衡,不能只顾眼前账面利益。

踏实做事,积极探索市场新机遇

“不知道大家有没有发现,我们所处的时代现在不断在加速,跟10年20年前比,一切都像是被切到了2倍速3倍速上。”张敬国认为,“河南和河南企业面临着空前的发展机遇。郑州被赋予中原城市群、大郑州都市圈、国家中心城市、把黄河流域生态保护和高质量发展确立为国家战略等的标签,诸多政策支持,让郑州进入到了前所未有的快车道。”因此,在正商未来的规划中,首先继续深化核心竞争力,冒进扩张不可取,还是要追求踏实做事;在产品和服务上下功夫,只有产品和服务竞争力能让我们立于不败之地;在团队建设上下功夫,保持团队战斗力、协调性,始终拥有高效的大运营能力,在项目推进中寻求平衡,做到多、快、好、省。其次,继续保持正商在地产板块的稳健根据地。在正商地

产板块中,正商项目覆盖省内外10多个城市,35万余户家庭,100多万业主。其中,在大郑州区域,正商打造了90多个项目,2012年至2019年,正商连续8年销量郑州第一。根据有关机构的统计,今年1至4月正商销售额和销售面积仍居大郑州区第一位。同时,社会影响力上,正商也取得了一系列的社会荣誉,集团蝉联“中国民营企业500强”、“中国民营企业服务业100强”、“河南民营企业100强”、“河南民营企业现代服务业100强”、2021年中国房企100强,在2020全国民企500强、河南民企100强和2021中国房企100强中,正商都排在河南上榜房企的第一名,郑州市抗击新冠肺炎疫情先进集体,也是唯一受表彰的房地产企业。2018年3月,“正商”还获得中国“驰名商标”认证。然后,继续做好服务业。正



正商珑湖上境



正商集团献礼建党100周年红色经典歌曲巡演,正商乐团在演奏。